

今年将完成 26 个居住区、5 个机关事业单位、7 所学校、1 个公园及 12 个菜市场垃圾分类——

浦江镇大面积实施垃圾分类减量

□通讯员 周鸿

本报讯 闵行区浦江镇将在巩固去年 5 个试点小区垃圾分类减量成果的基础上，继续开展垃圾分类推进工作，今年将完成 26 个居住区、5 个机关事业单位、7 所学校、1 个公园及 12 个菜市场的垃圾分类

推进计划任务。在日前召开的浦江镇垃圾分类减量推进工作会上，镇政府与镇经济公司、浦江第一小学代表分别签署了《2013 年度浦江镇生活垃圾分类减量目标责任书》。

浦江镇自 2012 年起实施生活垃圾分类试点以来，去年 5 个试点小区生活垃圾月平均处理量由原来

的 686 吨，降至目前的 543 吨，月平均下降 143 吨，减量率 20.8%；5 个试点菜场生活垃圾月平均处置量从原来 483.5 吨，下降至 420.1 吨，减量率 13.11%。该镇有关部门联动参与形成合力，镇文明办、爱卫办、社区中心，包括各居委、物业都发挥了积极作用。一年里，各部门开展各类

宣传推广活动 40 多次。居民的垃圾分类意识明显提升。

据了解，为推进垃圾分类减量，建设生态文明，浦江镇将通过科学把握统筹兼顾，完善源头管理的工作机制，建立专职指导员和志愿者队伍；开展广泛的社会动员，提升社区群众自治能力；坚持条块结合，责

任到人，部门联动，明确标准，强化考核，大力提升工作实效。如组建小区、学校、单位、菜市场垃圾分类宣传指导员(志愿者)队伍，定期进行培训；深入各学校开展“以幼带长”“小手拉大手”的逆向宣传，鼓励居民自觉、自愿进行生活垃圾分类减量。

确定 33 项重点任务 制定 95 项重点工程

青浦区积极推进国家生态区建设

□通讯员 吴玉泉

本报讯 青浦区金泽镇的蔡浜村，紧邻淀山湖。过去，村里没有一条像样的道路，特别是阴雨天气，道路泥泞，村民出行极为不便。如今，一排排楼房鳞次栉比，道路宽敞整洁，道路两旁绿树成荫，村民们宅前屋后花草树木环绕，仿佛置身于精心规划的别墅区。自开展生态村建设以来，村民们欣喜地感受到了村里一天天的变化。

青浦区重视国家生态区建设工作，早在今年 3 月 12 日，在青浦区委、区政府召开的生态区建设动员大会上，8 个专项组组长单位和 15 个责任单位签订了国家生态区工作任务目标责任书。上半年，国家生态区建设，围绕生态经济、生态环境、生态人居、生态文化和生态保障能力五大体系建设，制定了《青浦国家生态区建设推进工作机制》，成立了青浦国家生态区建设领导小组，全面领导生态区建设，有效整合全区各部门的力量和资源，分解落实各项任务、责任；先后确定了 33 项重点任务，制定了 95 项重点工程，总投资约 67.3 亿元。

目前，青浦区的国家生态区建设工作取得积极进展。朱家角镇和练塘镇，创建“国家级生态镇”已通过考核验收，现已进入持续推进阶段；重固、徐泾、赵巷和金泽镇已完成《环境保护规划》编制并通过专家评审，正在实施相关工作；华新镇和白鹤镇“国家级生态镇”创建工作已逐步启动；6 个生态村的复验和 16 个区级生态村的创建工作完成；青浦工业园区《国家级生态工业示范园区建设规划》的三部委评审工作也已完成。



爱在举手间 随手做环保

爱在举手间，随手做环保。闵行区莘庄镇水清片居委会日前开展“保护环境 建设美丽莘庄”——2013 年全国科普日宣传活动，倡导居民环保节能从身边做起，积极推行“微环保”，为改善地球环境贡献自己的一份力量。

此次活动除了用黑板报的形式宣传“坚持科学发展，构建和谐计生”等知识外，还通过以废旧电池换蔬菜、有奖知识问答和发放科普宣传资料等方式，吸引居民参与活动。

通讯员 曾海华 摄/文

人大代表视察化工区限制带环境整治项目搬迁工作

公开、公平、公正 体现阳光搬迁

□通讯员 姚正观

本报讯 日前，金山区漕泾镇人大组织部分区、镇人大代表实地专项视察上海化工区限制带环境综合整治项目搬迁工作，以确保有序推进上海化工区限制带环境综合整治项目搬迁工作，维护搬迁户的合法权益，确保环境综合整治项目各阶段工作紧扣时间节点，按质按时完成目标任务。

上海化工区限制带环境综合整治项目是上海市和金山区的重点项目之一，涉及到漕泾镇五个村、居委会的 1450 多户村民家庭。镇党

委、镇政府精心组织、攻坚克难，依法有序推进，心往一处想，劲往一处使，扎实开展化工区限制带环境综合整治工作，夯实项目推进中的每一步，阶段性工作取得了显著成效，形成了攻坚克难的工作合力。搬迁组全体工作人员实行每周“5+2”、“白+黑”的工作模式，加班加点约谈搬迁户；维稳组认真接待每一位搬迁群众的来信来访，及时妥善处置群众性突发事件，积极开展矛盾纠纷调解工作，有效进行法律、政策宣传，解决人民群众的合理诉求，化解各类矛盾纠纷。其他各组围绕中心，尽心尽职做好职责范围内的各项工

作。综合整治项目从今年 3 月份正式启动以来，到目前为止，第一批应搬迁 329 户，已经签约 319 户，完成率 96.86%；第二批应搬迁 266 户，已经签约 247 户，完成 92.86%，整个综合整治项目搬迁工作有条不紊的进行。为使搬迁工作进一步体现公开、公平、公正的原则，维护搬迁户的权益，漕泾镇人大组织部分区、镇人大代表在实地查看了环境综合整治项目办公室、搬迁组签约现场，矛盾纠纷调解办公室和拆房现场，听取了有关村和搬迁组以及项目领导小组办公室的工作汇报。区、镇人大代表

为，搬迁工作进展顺利，所取得的成绩应当充分肯定，体现了阳光搬迁和公开、公平、公正的原则，体现了政府及各职能部门通力合作、无私奉献的工作成效。

针对前一阶段搬迁签约中出现的一些新情况，代表们建议，要积极向区有关职能部门呼吁，尽快出台适合本区国有土地搬迁政策，确保搬迁安置工作进度不受影响；要重视搬迁过程中矛盾隐患的排摸，及时研判，确保搬迁安置工作有序进行；特别要关心和解决高龄老人难以租借房源的实际困难。

通讯员 施振华

九星村组建专职队伍 抓好消防安全建设

日前，闵行区友谊村老村宅突发火情。九星村专职消防队第一时间赶赴现场，果断出击，迅速控制火势蔓延，发挥了专职消防队不可替代的作用，为后续公安消防中队迅速扑救火灾发挥了积极作用。

九星村、市场坚持“质量是生命、文明是财富、安全是基础、诚信是保证”的宗旨，时刻紧绷安全这根弦，成立了九星消防安全环境监察队，并于 2001 年、2006 年先后组建了两支专职消防队，队员 24 小时战备训练执勤，每天加强体能、技能业务培训，定期邀请公安消防指导，开展消防培训、消防检查，主动配合公安消防闵行支队七宝镇中队工作，确保九星的消防安全。

近年来，九星村、市场不断加强消防安全知识的全覆盖培训，增强了广大村民、职工和经商务工人员的消防安全意识，并在市场主要道路安装高清摄像头 200 多个，实行人防、物防、技防相结合，各类隐患及时消灭在萌芽状态，确保了市场 25000 多人的生命财产安全，营造了九星市场平安有序的购销环境。

通讯员 贺小刚

闵行区最高 全市仅 3 辆

78 米曲臂高喷车 助力吴泾消防安全

吴泾消防中队宽敞的广场上，一辆长 16 米、臂长 78 米的超巨型曲臂高喷车，成为吴泾市民关注的焦点。30 层以下的高楼一旦发生火警，到现场后仅需 5 分钟，就能展开她三段式的“手臂”，将巨大的水注射向目标，“居高临下”地实施高空灭火作业，为吴泾及周边 20 余平方公里区域的消防安全提供强有力保障。

这台价值 1600 万元的芬兰博浪涛曲臂高喷车，是闵行区区域内“手臂”最长的消防车，全市仅 3 辆。其曲臂可以 360 度旋转，收拢曲臂后的整车依然高达 4 米，云梯总重量达 31 吨。以化工单位多、仓储单位多、居民密集著称的吴泾镇，有了这台曲臂高喷车，将极大地提升有效消防、快速灭火的能力。

通讯员 冯联清 摄影报道

